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HRERERERERE

‘00000ob00obDO0oOdo0O0oD’Dbgo0ooO0oobOUoDO,D0oDOooDUooOoo.
I A A A
ggobbooooboboooobobooa.

1.1 Dooooood

ooooo,PythonOOODODOOOOOOOO. OD0DODOODOOOOOO, ‘OO
OO0 “Helloworld” OO0OO0OODOODOODOOOOOOODO’O00OOODOODODOO,
O0000000. PythonOD print 000000000 DOO ‘00000, “Hello
world” 000000000000 OOOOO,000000000000.

brint ’Hello world.’

00000 100000000 PythonOODOODOOODOOODO, 00000000 2
OO000O0. 0000000, PythonO0OODODOOOODODOOO,0000000000
O0000. 2 0000000 python 00000000 DDDOOOO. DOO,00
ggobobooooboobo, bbb booobobboooobbooon.

I
>>>

*1 Python 0000000000000 000000000O00000. 000 MacOSOODOODO
LnuxO0OOO OSOOOOOOOOOOO,00000000000O00O0000, 00000000
ooo0ooOooooooOo0o,0000oooo00000ooooooOooOO0. oo oSOooooo
goooobooooobo,oboo0oo0oboboobooboobob0. coboboobooooboooobooboo
ooo.



010 000000

O000, 000 print ’Hello world.” OOO0O Enter OOOO0ODO, 000000
0000 Hello world. OO ODOO, 0000O0DOO0OOOODOOO.

>>> print ’Hello world.’
Hello world.
>>>

O00000000,exit() DODOOOO, CtrlO0DO0ODOO dOOOODO.
000000000, 000000000000D00000D00DO, 000 Python O
gooooooooobo. boboooboboooooo,

brint ’Hello world.’
L

OO0 10000000000000, 000 testoO1.pyUOOODOOODOOO
U. 000 python testOO1.py UUUUDODOOOOODOODOOODOOOOO. OOO
Hello world. UOOOOODOODODOO. DODOOO, 00000000 DOOOODOOO
O000 PythonODOODOOODOOO.

gogooboboooooboboooobb. booobobbooobobbLUooobboo
gooboboobboodoogooooooboooboodoooooooobooboooo,bo
gobbogobobobuoooobboooobbboooobbbooobbboooobo
gobbooo. bggobbboooobbbuoooo.

goobooogboobooodooo,bbboooboboboooobbboooooon.
print U0 00O 0O0O0O0O0O0O0O0OOOODO. D00, 00000oooooooboon
2000000.

brint 0
print 1+1

gogoon

0
2

print 00000000000 OO0. DOO00O0O0OO0OO0OOOO0OD ‘,y00000.

brint 0,
print 1+1
L

gogoond




1.2 000000

1.2 OOOOOO

gogobobbooooobboooooboobo.

T
a=3
print a
L

gogogn
3
U000 a00050000000000 a0bOO0OO0OOODOOODOODOO.
a=a+5
print a
gogogn

0000000000000 000000. 00000 az Az 000000000
000.000000,az2 AZ 00009, _0000000.00,00000000
000000000000000.000,000000000000000.

and as assert break class continue def del elif else except exec False
finally for from global if import in is lambda None nonlocal not or

pass print raise return True try while with yield

00,Sgel 00000000000 ODODOOOOOODODOOOOOOOODOODO, O
000000000000 000. (ooo®A;oooO)

00 1.21. 000000 bOO00O00OOO0O0DbO0oOoOobObOOo0ooDbooobobooDo
gogod,bbobbobtbooooooo0d00duog, bbb OoO
gooobo0obooooOOobD.obooboobo0oobo0oboooo00oeE@ooooobooon.

a=30 000 a000000 3000000000000 DO0O0ODDO0ODDOO,0D0
I A A I I Y

a=30 000,00 3000bb000bob,b0bo0 3booobooonobooooobog
00000000 (0 [Ifa)). DOODOODOUODOOOOOOOOO0ODOODOOOOOO
gooobooobooobuooboobo. oo 30obooboobooboobooo
ggooboobobodo,dgooooboobobbotboooooobobobbod aoooag



010 000000

() 0DODDODODODOOODOO

ooooooad

)
o |

(b) 0DOODOOOO0O0O0

011 a=3000000

o)
o - ..

(a) a=3

[
..._‘
o '-_
...

o

=a

(b)

012 a=3; b=al0O0000O

0000000 (0 [I(b)). .=30000 a000000 300000000000OO0O
goboboboog,dggouobooboooooobo,obobod,abbooooooo
0O300000000000000Db0O0DODO0ODODOO0O0UDOOODO0DDbDO0ODDO, ab0O
Oo0o0oboob 30b0o0booobobooboboobuooboobD. obg, print ald
goodog,dd abbbbbbbbbbbbooooooooog,obooboooooon
goboboooobobuoogooboboog,gobboooobbboooobbooon.



1.2 000000

(a) a=3

(b) a=5

(c) ‘0000300000

013 a=3; a=6000000

b pv=2aU000000oobbob0ooo,0bbbbo0odg. 0d e=30000
00030000000000000,00000 a00000000O0O0O. O[L2(a)]0
000000.0000,p=al000 a00000000000,b000000 L.2(b)
oobooboboob. oobbooboboobobuoobobo,b0o0 3oooboooo
ggoobooooooooo.

dd,a=300000,a=ss0000000000O0O0O. DO0DDO,3000000
oob,b00030b0oo0bobooobboobobooobobooobo,bboooo
0000000000 2000000000000 (O [3@)). a=ss0000,5000
oobo0oo0o,000b0 s00b0b0O0O0DOO0ODDOUOO0ODDOODODDDOOO,0DDO
0000000000000 a000000000O00OO (O@3(M). ooooooo
oo 3b0b0bbboooooobobobboooouoobobobboogg,assooooO,
obo30bobobooboobooboobo0. obo30obobobOoobOooo
oo,y iU oG
0000000000000, 000000000U00o000oDUoDoOoooOO (O



010 000000l

[3(c])). 000D0D0O0D0O0D0D0OODO0DO0OODO0ODO0O0O0OO0OO. DO0DODO0DDOOoDoOooDOoO,
goboboogooboboooobobooooboboooobbooooobooo.

1.3 0O0Oooooo

gogggooooooobob, o000 oooon. oood
000 ‘0O0’0b0b00o0ob0obooo,00o0b0boo0ooboboo. bo,0boOooo
0000 ‘0C0’0o0fd0d0od0oodoodooooogoog,oopogooo. gooo
O0O‘0C0’0000 ‘O0’'0b0O00b0o00DbOob0. Dooo0oooobooooooon,
Sage 00 symbolic0OOO0OD0D (00DOOODOO0)0000O0OODOOO,0000
00 PythonO ‘00°’00000F0D0, 00000000 PythonD ‘00°00000
goboboooooobooonoooooon.

000D000ooobob0ddet 00000, 000,21 034 000000000000
gobobooooooboobooon.

def print_21_34(Q):
print 21,
print 34

O000O PythonOOODOOODOODOODOODODOODOODODOODODO.
gooboodooobuooooobobouooooooboa.

print_21_340)

gogoon

21 34

000000000000 D000D0DODbO000D0DOO000D0. PythonOOODODODOO
goboogooboooooobooooboooboobooboobL. bobooboobog,
print 550 100000000000 0O00OOOCODO0O0O0OO, ‘print_55_89(0) OO
O0D00D0000D00 print 8900000000000 0D00O0O0ODOODOO.

def print_55_89():

*2 0000000000000 PythonOODODOOOOO, 0000000000000 O0O00000
. obobo,boo0oo0boobooboboobooooobooboooboboboobbooo,0b0b00000o
PythonO ‘00’000000000O0OO0OOO. ODOO0O,0000000000000O00CO0DOO
00o0oooooooooooooo, PythonOOOOODODOOOOOOOOO.



1.3 0000000

print 55
print 89
L

goobob,boooobbssbooooboboog.

print_55_89()

gogogn

55

goobbuoooobobooouobboooobboo,ogobbboooobboo.

00 131. 0000000 ,lI0D00:00000D0O00,l00000l+100000
OO00od0o0O0o0oooU0DooOoOobO. ODo0/loDo0oDOoU0boOobooOoooOoooo
00o00DO00oo0O00!l+100000000D00D00DO00ODOO0ODOOODOODOODOn.
[0000000000O00oO00ooo0ooOo0ooo0ooOoooOOo0ooDOoOoooooDooOoag
oooodooo0o. 0oOo,/lodbD:0o00o0o0oo0ooogoo,logoogl+10

goooobobobobbbbboooooooog.

gogoboboooobbboooobbboooo.goag,

def print_plus_144(a):
print a+144

00000000,0000000,377 (=2334+144) 0000000.

brint_plus_144(233)
L

goooon

377

ggooobooooooobooooooboo. oog,

def print_sum(a,b):
print a+b

O00000000,0000000 1597 (=610+987)0000000.

print_sum(610,987)



010 000000

gogoond

1597

UoboboooobobobOd retcurn0000gd. 0DOO

def plus_1597(a):
return a+1597

O0ODOD0ODODODODO, 0000000 plus_1597(2684) DO OOOOOOOO, 4181
(=1597+2584) 0 a 0O 0OO00OO0OOOOOOOOOODO.

a=plus_1597(2584)

print a
L

gogoond

4181

return 0000000, 0000000000000 0000. OOOd

def print_some():
print 6765,
print 10946,
return 17711
print 28657,
return 46368

goooo,bggoooboogon.

T
a=print_some ()
L

goooon

6765 10946

67650 10946 U U UDDOO return 17711 0000000O. ODDODOOOOODOOO
gooooooo,28es7iuodd. goooooooodd,ab 1771100
goboooobbboooobooo.

T
print a




1.3 0000000

///' odn ‘\\\ ///, 00 ‘\\\

sfs)uis)uis ooooo
[¢] DODODOOD [¢] DODODODOO
[¢] DODODOOO [¢] DODODOODOO
[¢] iDO0DODOOOODO [¢] DODODODOODO

Y

014 0000ODOOODOOOOOOOODOODOOODOObOOO

goooon

17711

return 00 0000000000000 NoneOOOOOO

0000D000000000000,0000000.0000,0000000000
00000000000.00000,0000000,00000000000.000
0000000000000000000000000000000000000. 00
0,a0000000000000000000,2000000000000000, a
000000000000000000000000000000000. 000000
0000000000000000000000. PythonOO,0000000000
00000,00000000000000000000000000. 000, a="abc"
00O00,00"be"000000000,00020000000000000000
000000000000, 0000000000000000000000 20000
00000000.0000000000000000000,00000000000
(00000000000),000000000000000 (abe00D0D00), 000
000000000000000,00000000000. 000000000000
00,000,‘000000000000000000000000000000000
00000’ 0 wper 000000000000 00. a00000000000000
O upper() 000000000000, a.upper() 0000000000,

é=’abc’
a.upper()

gogogn

ABC
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010 000000

dir(2) 000000 0O0OD «0000DOOCOO0OO0OODOOOOOODOODODOOO
gopoooono.

1.4 PythonOOOODDODOOODOODOO

Python OO OODOOOOOODOOODODOOODODOOODOOO.

141 OO0

Python OO, 00 (int), 00 (DO0O0O0OO, float) 0000 ODO0O. OO0OOOOO
goooooon.

a=7
b=3
print
print
print
print
print
print
print
L

~N ¥ 1+
T T T O

% Db
**x b

AU S VR O R O R (R

000000 /00000000. (Python 2000000000000 O0O0ODO.
Python 300, 000000000. Sage00O00O0O0O0OODOOOO. //00 (OO0
DDDDD)DDDDDDD. Pure Python 00000 000O0O. (MDDDDDD
0.)

a=7.0
b=3
print
print
print
print
print
print
print
L

~N *x 1+
o o oo

// b
% b
*% b

PP

O0oO00oo00ooOoobOOo/00000bO0o0o0D. /000Db00000DO0DOO0O0ODOODOOg.
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142 00O

PythonOOOOOO,"O0"OD0OO0O,’0’000000000R0.

a=’string’

print a
L
gooooo
étring
! .
b="string"
print b
L
gooogoo
Etring

O00,00000000D0O000000D0. D0b0O000oDOoO0O0OOOoODOOONOO
O00.00\OO00OD0O0,0000000000000000, PythonOOOOOO,
HHIIDIIIIIIDDDD’))7D))7DDDDDDDDDD.

£=’AAA\nBBB\nCCC’

print a
L
oooodno
AAA
BBB
CccC
b= AAA
BBB
CCC) )
print b
L
ggoodno

AAA
BBB
cce

c="AAA\nBBB\nCCC"
print c




12

010 000000

‘ gogoon
AAA
BBB
cceC
T
d=ll n IIAAA
BBB
CCCII nn
print d
‘ gogoond
AAA
BBB

CccC

\DO0ooooooooooooo,0doodoooogooogooooog.

£=;)7\

AAA

BBB

cce\

PRI

print a

gooooao

AAA
BBB
CCC

T

b="""\

AAA

BBB

CCC\

mnn

print b

L

oooooao

AAA
BBB

CCC

\0OO,00000,\,",’00000000000C0. 0000 CO00O00O00O0,
00O0000000oooooo.

e \OO ~~0O0
o \\ ~\
o \" ~s

.\:,\,\_);
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e \n~ 0OO0O
o \t ~ 00

00000000 (v)O0o0oOoooooooooog.

é=’abc’
b="ABC’
c=a+b

print c
L

goooon

abcABC

ggoboboogobboooobbboooon.

2=196418
b=str(a)

print b

gogogon

196418

goobbooobobbuooouobboooooo.

a=’317811"
b=int(a)
c=float(a)

print a,
print b,
print c
L

gogogn

317811 317811 317811.0

143 0OOO

True 0l False JO0OOO. DOO0O0O,andornot UODOOOOOODOOOONO.

I
a=True

b=False
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010 000000

print a and b,
print a or b,
print not b

L

gogoon

False True True

144 0O0O0O0OOO

OO000000O00O0o0oDO0o0o0ooOobooooDoOoO. PythonODODOOODOOO
goboooooobog.

0o0 (list)
Python 000000000000 00000000D00000O0. (0100000
0,¢,’0000,00000000000000.000,000000000

a = [ 400 , 301 , 202 , 103 ]
print a

gogoon

'[400, 301, 202, 103]

gooboboobboodooooooooobooob,bbbbbbb00ouoooooboobo
goooo.

brint alo],
print a[1],
print a[2],
print al[3]

gogoon

400 301 202 103

O00o00O0O0b0bO0. 0DbOo0ob0bO0o0obObO00,0b0o0o0DbU0o0ooDbOoooDbOd
goooooon.

brint al[-4],
print a[-3],
print a[-2],
print a[-1]
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ooooon
400 301 202 103
gooooobobobobooooooooooooooon.
a[5]
ooooon
IndexError: list index out of range
doooon,ddddd len 00 0000O0O0OOOOODODODOO.
b=len(a)
print b
ooooon
4
gooooobobobobooooooooooooooon.
a = [ 400 , 301 , 202 , 103 ]
print a
a[1]=3524578
print a
ooooon

‘1400, 301, 202, 103]
[400, 3524578, 202, 103]

ggobbbo adgobbboooobbtbooobbboooobbboooboboaa.
goobobooooboboooobooo.

a = [ 400 , 301 , 202 , 103 ]
print a

a.append (5702887)

print a

goooon

'T400, 301, 202, 103]
[400, 301, 202, 103, 5702887]

gogobbbadgobbboooobbtbooobbbooobbbooobobooa.
gb,b00oboobbooboboo,bbobobooboobooboobogod
ggd.
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010 000000

é = [ 80400 , 10301 , 30202 , 10103 ]
a.reverse()

print a

a.sort()

print a
L

gogoon

110103, 30202, 10301, 80400]
[10103, 10301, 30202, 80400]

gboboboddg adbobobogoobboggbobobooonobobuooonobobooon.
000000000 (+)0,200000000000000000000.

a=[300,201,102]
b=[40,31,23,14]
c=a+b

print c

print a

print b

L

gogoon

1300, 201, 102, 40, 31, 23, 14]
[300, 201, 102]
[40, 31, 23, 14]

000000 alOO0O0O00OO000O000OO000oOooOOon.
godooudo, oo oounoouo. 0o atdono,
aln:m] 0000, [ alnl,aln+1]1,...,alm—1] 1 00000000 0O0OO0O0O.

£=[500, 401, 302, 203, 104]
b=al[1:4]
print b

print a
L

gogoon

'T401, 302, 203]
[500, 401, 302, 203, 104]

goobobb aobobobobobbbbbboddooooooono. bbb, goboobooo
00000000 (o00DOODOUOLOD),D0000UDOODOUOODD (10
000000000), 000000000000 00oooooouooooo.

a=[500, 401, 302, 203, 104]
print a[1:-1]

print af1:]

print a[0:4]

print al[:4]
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goooon

1401, 302, 203]

[401, 302, 203, 104]
[500, 401, 302, 203]
[500, 401, 302, 203]

a0000,n000000,

e a[:n] 0000 n0O00O0O0OOODODOOODO,

e a[-n:] 0000 n000D0000DOO0ODOODOO,

e a[n:] 0000 n0OD000DODO0ODODOOODOOOO,
e a[:-n] 0000 nO000000D0OO0DOOODODOO

goooo.

00 14.1. a=[0,2] 00000000, 00 [0,2l00000D0DOCDOOOOODODOO
O.0000, 000000 0,200000000’000000,000,20000
gooooooboboobooo, bbb oobobobbbbooooooog
00’'000000o0o0o0ouooooooo0o (O [E5A)). ooo, a=[0,21 00

0a=[1,3]00000000,000000000000,a0000000 (O [L5(B)).

0000,000000000000000000000000. 00, a=(0,21000
al0l=100000000,10000000000000,000000000000
0000000000 (060h). 000 al1]l=200000000,20000000
000000,000000000000000000 (0[6(c). 000000000
00000000000. 0000000000000000000000, 0000
000000000000000000. 0000000000000000 (000
/mutable) 000000000000,
000000000000000000000000000000000000000
0000000 (00000000000000). 00000000000000000
(000 /immuteble) 000000000000.

000 (tuple)
gboobobooboobobobooboan.
(OHoooooo,s,’ooo00,00000000000000.0000O0O0DDO
go.

a=(300, 201, 102)
print a
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010 000000

2. oo
.'"
@ |-t
o -|.... ..
‘“i|||||||"

(a) a=[0,2]

oooooooqg -

a .1 [/ ooo

odn
[ J
."’ ."’
@ |-t PO R
@ -|.... e |

(b) a=[1,3]

015 a=[0,2]; a=[1,31 000000

googogno
'(300, 201, 102)
000000000000 0000000000000000000.
a=(300, 201, 102)
print al[1]
googogno

201
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a..- 0o
@ |-
@ -|....
(a)
a..- 0o
o
@ -|....

.

a=[0,2]

" [oooooooo

(b) af01=1

a..-‘ ggd
o-
°-

(c) al1]=3

O 1.6 a=[0,2]; al[0]l=1; al[1]=3000000
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010 000000

goo,b0bdogoobobo, bbb boboboooobobbooooobooo.

a=(300, 201, 102)
a[1]=3524578

gogoond

TypeError: ’tuple’ object does not support item assignment

U0,append DO OO0OO0OOO0OODOOOOODOOOO0ODODOOOOODOO. OOOO
00000000000000000000000000 (mutabley 00000000
0,0000000000000000000000000D000O000O0 (immutable)
goooogoooog.
goboboooobobboooobobooooobooo,boooooboooobo.

a=(1,2,3,4,5)

b=(6,7,8)

c=a+b

print c

print a[:2]

a=(8,9)

print a

print b

print c
‘ gogoon
(1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8)
(1, 2
8, 9)
(6, 7, 8)

(1, 27 3? 4’ 5! 67 7} 8)

goboboo,bdgboboooboouobboobboooboooboooboa
go.

a=(1,2,3,4,5)
(al,a2,a3,a4,ab)=a

print al,
print a2,
print a3,
print a4,
print ab

gogoon

12345




1.4 PythonOODOODOOOODOOOO

oo, obbbooobbodoooboobooooobooa.
ggoboboooobobuooo,gbbobooobobuoooooboboooon.

a=(1,2,3)
b=list(a)
print a,
print b

gogogon

(1, 2, 3) [1, 2, 3]

a=[1,2,3]
b=tuple(a)
print a,
print b

gogogn

T1, 2, 31 (1, 2, 3)

00 (dictionary)

ggoobobodogoooboboboboooooobb. oooobobbboooon
goobooooboboooobbuooob. bbb bboooo,bbboo, ™
gogooobboboboodooooou. ddgogooobobbbooooooooooo.
{0} 00D00o0,00:0 00000 0oOo0oooooooog.

a={’x’:12, ’37:24 , 3:13}
print al[’x’]

goooon

12

Uoobbooobobbooobbu0dn. keysUvalues OO oo, 0o
gooboboooobobooon.

a={’x’:12, ’3’:24 , 3:13}
b=a.keys ()

c=a.values()

print a

print b

print c

L
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010 000000

ooooog
{x’: 12, ’37: 24, 3: 13}
JX), 737’ 3]
[12, 24, 13]

O00000000,0000000000. 000, immutable0000O0O000O0O
gooboooooobo. bbb, bbooobbuoooobbooobboogo, o
goobobooooboobooooooaa.

gobobbboooooobbobbdooooo. bboooooobboboboooad
goooooobob,bbooobbooon.

é={’a’:1,’b’:2}
print a
al’a’]=3
print a
al’c’]=4
print a

gogoon

{a’: 1, ’b’: 2%}
{’a’: 3, ’b’: 2}
{’a’: 3, ’c’: 4, ’b’: 2}

0000000000000 0000000O0000, (0000000 0)0D0O00O0OO
go.

al’d’]

gogoon

keyError: ’d’

gogooboooobobboooobbuooooboobobo,bbooouobobbuoo
gooo.

a=[C’a’,1), (°b’,2)]
b=dict(a)
print b

gogoond

{’a’: 1, ’b’: 2}
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00 (set/frozenset)

oo, U0, 0000000 UUoUoOoo
gboobod, bbb oobodubobobobobooboboobooboon. set d
frozenset 00, 000000000C. OO00O0OO00O0O wiquedDO. OO00,000000

0000 immutable0O0OOO0OOO.

a=[1,4,3,2,2]
b=set(a)
print b

b.add (5)
print b

b.add(5)
print b

c=frozenset(a)
print c
L

gogogn

set([1, 2, 3, 4D)
set([1, 2, 3, 4, 5])
set([1, 2, 3, 4, 5])
frozenset([1, 2, 3, 4])

set 0 mutable O O O, frozenset 0 immutable O O .

145 0OO0OO

ggooboooobbooooboog. oog

def printA():
print ’A°

oo AbDbOOOO0ObLbOOOUobLbbO.bbbooob

brintA()

gogogn
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010 000000

goobobood. obbobodouooobooboooooobobobboooooooobo

go.

}=printA
£0O

gogooon

0o00,0000 f,g000000, f(2)0¢(2)00000000000OODOOOO

goooooooon.

def max_at_two(f,g):
a=f(2)
b=g(2)
if a>b:
return a
else:
return b

goobooodoobuooooboobuoooooobood:

{0oDD }x{oDOoO} — R
(f,9) —  max{f(1),9(1)}

ooo,

T
def square(x):
return x*x

def half(x):
return x/2

gooooooooo,bgooooooon.

T
print max_at_two(square,half)

gogoon

Ubd,def UO00OODOOOOODODOOOOODLODOOOOOODOOOODOD.
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1.4.6 Type

gboboobobooobobobboobosypeobooooboboooboO.

a=[0,1,2]
b=(0,1,2)
c=0,1,2

print type(a),
print type(b),
print type(c)

gogogn

ktype ’list’> <type ’tuple’> <type ’str’>

1.5 0000

oo, dgdooooooouooobobbbboooooooooa.

1.5.1 if/elif /else

gogobooboifgdobob. if0bbd0ubbuoooobboooobobobooon
ooooobooboob. obo,0bbobobOo,a0dbloDbOobObOO0ODbD OO
oooooo,10 > 5. 0000000.

a=10

if a > 5:
print a,
print ’> 5,
print ’.°

gogogn

10 > 5 .

ggooboooobobbooooboboboo,goobbbooobobooa.
oooooo,10000ob0obooboob0oboooooobooboooo.

aef check(a):
if a > 5:
print a,



26 010 000000

print ’> 5’,
print ’.°

000000, check(15) 0O 15 > 5 . 00000, check(0) OOOOODODOOODO
goood. ood,

def check(a):
if a > 5:
print a,
print ’> b’,
print ’.°

Dohoobboobbooboooboobbod,print °> 5.2 0JO00D0OODO. O

O000,print . 0000000 0O0ODODOODO, check(0) OO . 0O0ODODOO

goooboooon.
gobobogobobobuooobbbuooonbbbd,elsebbog.

def check(a):
print a,
if a > 5:
print ’> 5.’
else:
print ’< 5 or = 5.’

gob abd

e 50000000;

e 0000DO,00000000;
e 000D0O0,0000000;
e 000D0O,-500000;
e 000D

g,dobbdooobbuoooobbbooobbboooobnbooboo.bog

aef check(a):
print a,
if a>5b:
print ’>5.°
else:
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if a>0:
print ’ is in (0,5].°
else:
if a==0:
print ’=0.’
else:
if a>=-5:
print ’ is in [-5,0).’
else:
print ’<-5.°

goboobboooooooobbob. boooog,ifguobbbooooooon

doddoooooobobobobb elif 0o, oooag
gogoooooon.

aef check(a):

print a,
if a>5b:
print ’>6.°
elif a>0:
print ’ is in (0,5].°
elif a==0:
print ’=0.’
elif a>=-b:
print ’ is in [-5,0).’
else:
print ’<-5.°
L
1.6 OO0

oo, bggbooooooouooooooobooong.

1.6.1 while/else/break/continue

gogobbbooobobbddd while OODODODOOOODODOO. while ODDOOO
gogooo,ddoooouooob, oo oobobboboooo. bbbbboboO

000,0000000000,00000000.000,00000001,2,3,4,5,
ENDOODODODO.

=0
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010 000000

while a<b:
a=a+1
print a,

print ’END’
L

gogoond

12345 END

whileO0UO0O elseJU00O0OOO0OODO. whileOOOOOOOooooooooo,
elseJ0000O0O0OOOOOOO.

£=O

while a<b:
a=a+l
print a,
else:
print a,
print ’>47,

print ’END’

gogoon

123455 >4 END

while DO OO0OOO0OO0O continue U break U0 O OOOOOMN. continue [,
0000000000000, while0OOODODUOOOOOOOO (DUODOOO)OO.
break 00000000000 DDO (DOODDOODDOOOOOD)0DDOOODOOODO
O0000. 000 (000000000000 )elsed00000DO0O0OOODO. OO
O,00000000000.

£=O

while a<b:
a=a+l
print a
if a % 2 == 0:
print ’.7,
continue
print ’is odd.’
else:
print a
print ’>4.°

print ’END’



1.6 OO0

29

gogogn

1 is odd. 2 . 3 is odd. 4 . 5 is odd. 5 >4 END

al000000 continue U while DO D0DO0OOO0OOOOODOOOOOOOONO, a
gobobbod is ocdd D0OOOO0OODO.

a=0

while a<b:

a=a+l

print a,

if a % 3 == 0:

break

print ’.°,
else:

print a,

print ’>4’,

print ’END’

gogoon

1.2 . 3 END

O0,a0 3000000,break U whileOOOOOOODOOO>»MO00000000.

1.6.2 for/else/continue/break

goboobobuoubogbdob for bbb oooob. oboboobobo
ogd.

a=[0,1,2,3,4]
for ai in a:
print ai,

goooon

01234

gogobobooooo,bbbbbooonobbooobbbooobobooonoon.
Jddd i0dooooooo. oobobbbbbbbooddoooooooo
U000, range 000000000 ODOOOOODOOO. OO0O0ODOODOOODOO,0DO
04000000000D00O0O.
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for i in range(5):
print i,

goOooon
01234
range 0000 0O000OO0O0O0DOOOODOOOO.
}or i in range(1,5):
print i,
goooon

1234

O00 range 00,0000 1000000000O00O0DO0O.0O00O0ODO 30000
goobodg. boggoooboooobobodooobboboooooobboooobooo.

for i in range(1,5,2):
print i,

oooooao
13
goddoooooouoououoououooog.
for i in range(5,1,-1):
print i,
gooooao

5432

for U0 else U, break, continue JUO OO O.
000000000000 00D0O00D0O0DbD0O0O00D0O0OD0On for0gonOOO
ooooo.
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120

Jooooobboodd

O000,Python0000000CO0DO0O0OCODOOOOODOOODOODOOODOODO
goooo.

21 0O0OO0OO0OO0O0OOOO

PythonOOODOOODOODOODOOOOOODOODODODO. ODO,00000
oobogosb0b0o0obooobooboboobbo. bbooobbooobooo,oob
ggooboooobobuooooooboooooo.

a=[]
for i in range(5):
a.append (2%*i)

print a
gooood
To, 2, 4, 6, 8]
ggobobbooooobbooooboobo.
a = [ 2%i for i in range(5) ]
print a
gooood

To, 2, 4, 6, 8]

000000 a={2ilic{0,...,4}000000000000000000. 0000
0000O00000ooon.
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020 00000000000

ooooooo,3b0booobbboooobobuooobobooobob. booooboo
goobooogooood.

a=[1]
for i in range(5):
if 1 % 3 == 0:
a.append (2%*i)
print a

gooogao
To, 6]
0ooO0oO00ooooooo.
a=[ 2%i for i in range(5) if i % 3 == 0 ]
print a
gooogao

To, 6]

{2i|ie{0,...,4},i=0 (mod 3)} 00000000000000O0O0O00. 00O,
00000000000000.

a = [ 2%xi for i in range(5) ]
b= [ ai for ai in a if ai % 3 == 0]
print b
L
gogooon
0, 6]

D00D0000000000000000000000. 000
{G)ie{0,1,2},€{0,1}}

gobboooobbbooooboboooooboon.

a=[1]
for i in range(3):
for j in range(2):
a.append((i,j))

print a
L

gogoond

:Ko,o>,(o,1>,(1,o>,(1,1>,<2,o>,<2,1n
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gogobbooooboboooooobooooon.

a=[ (1,j) for i in range(3) for j in range(2)]
print a

gooogao
[, 0, (0, 1, A, 0O, @, D, (2, 0, (2, V]
0o0000ooooooo.
a=[ [ (i,j) for j in range(2) 1 for i in range(3) ]
print a
gooogao

i[(O, 0), (o, DI, [, 0), (1, DI, [(2, 0, (2, 1D]]

22 D0O0O0OO0OO0OOOOoOobDOODOO

gbdobooooouooouoouoouooooooooooobooobooo. oa
n,mO0000 a0000,aln:m] O [ ali]l for i in range(n,m)] 000000
oo.

= [500,401,302,203,104]
al1:4]
[ a[i] for i in range(1,4)]

a
b
C

print b

print c
L

goooon

'T401, 302, 203]
[401, 302, 203]

OO0 range 00000000000 OODOOOOOOOO. OO0 N, m kOOODO alO
000, aln:m:k] O [ ali] for i in range(n,m,k)] OO0OO000OOO.

Ia = [500,401,302,203,104]

b = al0:4:2]

¢ = [ a[i] for i in range(0,4,2)]
print b

print c
L
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020 00000000000

gooooo
1500, 302]
[500, 302]
23 yield
yieldODOUOOUOOOOUOOO. doabooboooobobooooboo.
aef xodd (n) :
i=1
while(i<n):
yield i
i=i+2
L
000000000 uoggoogog.
}or i in xodd(20):
print i,
L
gooooo

135709 11 13 15 17 19

200000000000 000D0O0O0D0O0. def 0DUO0 return 0000 yield O

Udd for00000O0OODOODODO. DDODODODDODOyieldOOOOOOOODODODOO

go,0bo0dd0. bbb, bbb boooo,bbobooooboo.
gobbooooboboooobb,bbooobbooa.

odd=[ 2*i+l for i in range (10)]
for i in odd:
print i,

gogooon

1357911 13 15 17 19

000000,0000000000000,0dd0 1,3,...,1900000000000
000. 0000000000 10000000000000000. 00 100000
000000000, 00000000,000000000000000000. OO
yield0OOOODO,000000000000i000000,0000000000
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ogd.

U0 yieldOOOODOOOO,D00000000O0O0ODOOO0O0O0,0000000
oooboooboooboo0o. b0, 00booobbooooboooboboOoo, 200
goobboodbb print 0o booo,gbbboooobobooog
gogoooooon.

for i in range(10):
print 2*i+1,

goooon

13579 11 13 15 17 19

ggoboboooobboooobbbooobbbouago. ogo

{(al,...,ag)GN?’ Zai:2}

gogobobooooboobooon.

Sn,m: { (al,...,an) ENn

7
oooo,

Sn,m = { (al,...,an) e N"
Sim ={(m) }

goobboo,odobbodo,obboooobbboooo.

an <m,
(ab s 7an—1) € Sn—l,m—an

def xs(n,m):
if n==1:
yield [ml]
return
for an in range(m+1):
for a in xs(n-1,m-an):
yield at+[an]

ggoboboooobbboooooobbooooobooboooooo.

for a in xs(3,2):
print a,
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020 00000000000

gogooon

T2, 0o, o] [1, 1, 0] [0, 2, 0] [1, O, 1] [0, 1, 1] [0, O, 2]

yieldUOOODOOOO, 0000000000000 0O0O0O00O00 return U000

O.000vyieldOOUODOODOO, return00000O00O0O00O0O0O00O0O0O. ODO0O0O, O

U000 yieldODODOOOOODODOO.
O00,0000‘C000000b0O000ooO0’gooooooooooooog.

def xparentheses(n) :
if n==0:
yield 7’
return
for i in range(n):
for pl in xParentheses(i):
for p2 in xParentheses(n-1-i):
yield ’ (’+pl+’)’+p2

000000000000 ‘000000000 0oDo 3000o0oon’gnooooon
go.

for p in xparentheses(3):
print p,

gogooon

K)()() OCO) COXO (OO (O

2.4 range v.s. xrange

O00000C00000000, range(100) OOOO, Python 20000 000 99
OO0DO0oboobooboooooob 1o0b0oboboobo0obon fordbonbon.

n=0
for i in range(100):
n=n+i

print n
L




2.4 range v.s. xrange

gogogn

4950

good,bbobbbbooooooo0ddddogg, bbb OO
ggoob.0obob,bbddi yieldddddgnoooooonono

aef r(m):
i=0
while i<m:
yield i
i=i+1

gogobobogoobooooooon.

1n=0
for i in r(100):
n=n+i

print n

gogogn

4950

gogod,bbobbobtbooooooodddddd0d0uouyy, bbb L O
good. bbbobobbbyieldd OO0 O0O00ooooooooouodog, xrange
gooboooooon.

n=0
for i in xrange(100):
n=n+i

print n
L

goooon

4950

00,xrange 00000000000, Python3000000000000000O.
Python 2000 range 000 O0O0O00OD0OODOOO, Python 2000 xrange 000
00000 Python 300 range 000000000 O0O. OO, Python 300 xrange
O0000oooooooon.

00 24.1. Python 20 Python 300, 0000000000CO000O0O,000000
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020 00000000000

0000000000000, (D0o0,00000000 1/20 Python200 0000
Oo0O0000O000OOo0oO0ooog, Python300 150000000000. 0000
oo0o0ooo//0000000000.) 0000,0000000000000000
0000000000, (00000000 Python 20 Python 30000000000
000000000000000000.) 0000 Saged Python200000000O0
gooo, bbb boboo,gooboboooooo.

25 —if —else —

O00,q; 000,:0 300000 1,00000000000DO0O00DOO0ODOOO
ooooobobo. oooboooboooobob,bo,.b0300000 1,00000
OO0 o0O0oOOobooboooobooog.

Hef zero_one(i):
if 1 % 3 == 0:
return 1
else:
return O

goboboooobbboooobbbooogbobooon.

a=[ zero_one(i) for i in range (10)]
print a

gogoon

1, 0, 0, 1, 0, 0, 1, 0, 0, 1]

gobobboboboodooogon. A if COND else BUOUOOO,CONDDODOD AD
OOoooooB0O0OOOO.oboOo,0o01000

i=3
a=( 1 if i%3==0 else 0 )
print a

gogoond

obooboooog.
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i=4
a=( 1 if i%3==0 else 0 )
print a

gogogn

gooogobgooboobuoooboobooboobobo. ooboobooobba,
gogobobooooboobooon.

a=[ 1 if i%3==0 else O for i in range (10)]
print a

gogogn

1, 0, 0, 1, 0, 0, 1, 0, 0, 1]

ggobboo,gjgobbboooobbbooobobboooobbooon.

26 if—: —

ggooboooooon.

for i in range (10):
if i % 3 == 0:
continue
print i,

gogogn

124578

o0 30bb00000obobboooooobbooooooDbobboooooooD
0. 0000 if000000000 continuell 100000000, ODOOOO if
ooobobOobOob 1oobooooooooooob:cobooobobobOoDbOoo
ogd.

for i in range (10) :
if i % 3 == 0: continue
print i,
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020 00000000000

gogoon

124578

gobobooobobboooobboooobbooooboo.

OO0 26.1. O00O0O0O0ODOO0OOOODOODOOOOODOODO:

for i in range (10) :
if 1 % 3 == 0:
continue
else:
print i,

gogoond

124578

gobobooooboboooobboboooobobobooooo,bboooobobod:

for i in range (10):

if i % 3 == 0: continue
else:
print i,
L
goOooon
124578

gobooboooobo,bbooobbbooo, b boooobob,bbooooboo
goboobooodo,obbooogdoboouooobobobooooob. -oobbbooobo
U,else000O0O0OOOOOO.

2.7 pass

pass UODODOOOOODODO. pass0U0OOOODO. O0OO0OO0OO0OO0OO0OO0OO0O0O0O 1, 2, 3,
400000O00.

def £():
print 1,
print 2,
pass
print 3,
print 4
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£0)

goooon

1234

pass U0 U0ooouoooo,djgddooooouoooooooboobbobobbboon
goooobbbobboob. bbb oooooooooobo.

aef f(n):
if n>0:
pass
else:
print ’n<=0’

goobo,ifbddddbbbdd passgbboooobb. bbb, 0og, d
ggoboboooobobooooboboooobobooooboboooob.

28 00000
gdooooooooogoooouououooog.
==<> I=<<=>>=

ggobobooooboboooobboboooon.
ggoboboooobobooooboboooobobooooon.

0000000000, 00000 10000 alil==bli] 00000 a==b O True O
goob.dobobbooooobog.

a=[1,2,3]
b=[1,2,3]
c=a
d=al:]

print a,
print b,
print c,
print d
L
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020 00000000000

0ooooo
T, 2, 31 [1, 2, 3] [, 2, 3] [1, 2, 3]
gog,00000 Trued oo,
brint a==b,
print b==c,
print c==
L
oooooo

I
True True True
L

goboboooooboooobboooobob,0oooboboooooobooo.boo,0noo
O000abOcOD [1,2,8] 000000O00O.

al2]=8

print a
print b
print c
print d

goooon

1, 2
[1, 2
[1, 2
[1, 2

alcO0O00O0O0O0OOOOODODODDOD. D0O0O0,abbbb000DO0O0O0OO0OO0OOOnO
gobobobobodg,ddodub cobbbbooooobobbbbuoooooooboo
U.p0addoooooobbobbbboboddododuo,ggooooobooo
0ooooooobob.ob,d0 a000000O0DOO0O0O0, a0000000O0O0OO
goooobobobboobb. bbobood,adbbobbbbbbobooggdvrbabbm
goobooooobobooooo.

gob,==0000000000 True0OOQg.

gobb,abbd0dobboooobbbooobbbo,algobbbood
gooboooooooog.

a=[1,2,3]
b=a

al0]=10
print a

print b

a=[4,5,6]
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print a
print b
L

gogogn

T10, 2, 3]
[10, 2, 3]
[4, 5, 6]
[10, 2, 3]

Ud indooood. bbgdgoboboboooooobooooooo.

a = [1,4,9,16]
print (2 in a),
print (4 in a)

goooon

False True

000,3,6,9,12,13000 150000000000000000000000000
ooo.

b=[3,6,9,12,13]
for i in range(15):
if not i in b:
print i,

oooooo
012457810 11 14
OOnot inO00dooooo,0odoooooon.
b=[3,6,9,12,13]
for i in range(15):
if i not in b:
print i,
oooooo

012457810 11 14

gooboboooooo.

b=[3,6,9,12,13,15,18]
a=[ i for i in range(20) if not i in b ]
print a
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020 00000000000

goooon
0, 1, 2, 4, 5, 7, 8, 10, 11, 14, 16, 17, 19]
O00000,000000 TrveOODOOOQ.
a={1:10,2:20}
print 1 in a ,
print 10 in a
ooOoooo
True False
2.9 setdefault
o000, 0o oooobooooooooooooa.
a={1:10,2:203}
print a[3]
goooon
keyError: 3

OO000,000000000 m000000O00O0O0ODO0ODO0ODO. 000 setdefault
O0000000000000. setdefault(KEY,VALUE) 0000, 000000 KEY O
gobbdoobobbooobobbuoouobobbo. bbb kEYDDOOOoboooooo
U, VALUEO OUOOoooooooooboodoo vaLuEdooooooooo.

a={1:10,2:20}

print a.setdefault(1l,-1)
print a.setdefault(2,-1)
print a.setdefault(3,-1)
print a

print a[1]

print al[2]

print a[3]

L
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gogogn

10

20

-1

1: 10, 2: 20, 3: -1
10

20

-1

210 DO0O0O0O0O0O0 %

000000 %000000000000000000, Python200000000O
0%00000000000DOO00DbODO.000DODbO0OO0D» is 10. 00000000
goo.

a="bis %d.’

b =10

c=a%b

print c

L
‘ goooon
b is 10.

b is ¥d.’ 0 %d 00000000000 DOODOOO. OO0 %00000,000
o000 dO0000DOO0DOO0DOO0O0O00O00CO0. DOoDoUODOoOoDo
goobooboooono.

bydr Y 11
9£2 % 10.5
447 Y 11
9.04d° Y 11
2%4f° % 10.5
L

goobobooobobobuooouobobuoogobbuooon.

a =10

b =12

c = ’a is %d and b is %4’
d=c% (a,b)

print d

L

goooon

a is 10 and b is 12

gogoboboooobobooouobboooobbooooboboooog.
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020 00000000000

2.11 zip, enumerate

forU00oooooboooonobooooon.

zip

alUO00000ObpOOooobooo, 00000000 ooooon
OO00O0000D0. O00O,000000000000 a; —b; 00000000000
0. bdddooogooooon.

a=[0,1,2,3,4]

b=[10,11,12,13,14]

for i in range(len(a)):
print alil-b[i],

ooooon0
10 -10 -10 -10 -10
dddd zipooooooobbbboooooag.
a=[0,1,2,3,4]
b=[10,11,12,13,14]
for (ai,bi) in zip(a,b):
print ai-bi,
L
oooooo

-10 -10 -10 -10 -10

goboboodoooboo,ogoboboooobooboaa.
obooooboobob.0boobobbobb,.0bo0boob,00boobooon

Dbobboobo. b0,zip000000 yieldOOOOOOOOODOOODOOODOO

O00000,00000.000,0000000, FibonacciOOOOO

Ajp1 = @ + Q-1

gogooooooo,tdd e, DO0OO, mUOOOOOOOO0OOO.

def fibonacci(m,a0,al):
a=al
b=al
while a < m:
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yield a
c=a

=b
b=a+c

gogoboobooooooo.

for ai in fibonacci(10,1,1):
print ai,

gogogn

112358

000,000 (a,ae) 0 (2,2)00000 (1,1)00000000000000000
00000000000. 0000000000000

}or (ai,bi) in zip(fibonacci(100,2,2),fibonacci(100,1,1)):
print ai-bi,

goooon

112358 13 21 34

enumerate
o0 000, 0000000000000000000000O0O0O0DOOOO.
ogoo,q —c0ddddddddooobob. dodooooboooo. ooo,

a=[10,8,8,3,2,2,1]
for i in range(len(a)):
print alil-i,

goooon

1076 0 -2 -3 -5

ggoooboooooo,

a=[10,8,8,3,2,2,1]
i=0
for ai in a:
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print ai-i,
i=i+l

goooooo
107 6 0 -2 -3 -5
goooogooogg.
000000000 enumerate 00 0O0OO0OO0O0OO0OO0OOOOOOOOog.
a=[10,8,8,3,2,2,1]
for (i,ai) in enumerate(a):
print ai-i,
oooooo

1076 0 -2 -3 -5

212 0JO00OO0O0O0O0O

goobobbbooogooooobboooooooobboo. obbbobooooaan
gobbboboooooobobbbooooobobobouoo. bbbooooooobo
ddd,import 0O 0O0O. OO, 00000000ODODOOOOOODOOOOODOO
datetime U OO OUOOOOOOOOODOO,0000O0O0O0O.

T
import datetime

000000000000, datetine 100000000000000000O0,
datetime.time() 00000, 000000 (0.)000000000000000
oo.

00, 000000000000000000. 0000000000000
pochhammer.py 0 0000000000000

def get_raising factorial(x,n):
r=1
for i in range(n):
r=r*(x+1i)
return r

def get_falling factorial(x,n):
r=1
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for i in range(n):
r=r*x(x-i)
return r

0000, (000000000)0000000000, import pochhammer 0 0 0 O
oO0,00000000000DO0O00DO00O0. OD0O0O0O0ODODODOOOOODDbOODO
cooooooooono.

import pochhammer

print pochhammer.get_raising factorial(3,2)
print pochhammer.get_falling factorial(3,2)
L

import pochhammer DO OO0 OO0, OO pochhammer.py U0 ODOOOOOO 200
gbobodobobodoob. odd, pochhammer.pyc UUOO0OOOO0OO0OOOO0OO0OOO. O
ygdoddddddddddododdood000oooo,bbbbbOODODO
go.

import pochhammer U OO OO0, OO pochhammer.pyUUOODOOOO. OO0
Uooobobo0o0dd import 00O, 00000 print 0000 ODO, 30 import
gboobabodobgobabd:

def get_raising factorial(x,n):
r=1
for i in range(n):
r=r*(x+i)
return r

def get_falling factorial(x,n):
r=1
for i in range(n):
r=r*(x-1i)
return r

print get_falling factorial(3,1)

import pochhammer U O OO OUOODOO, python pochhammer.py U U OO O OO
gbooooboobooboobobob, _name__00000O0O0OO0O0O. python
gbobooboobboobbdon, _name__UO00_main__ 00000000000
O0. _cname__0O000000O00DO,0000000000D00000000DOO0O.

ggoboboogobobooooboobooooonD:
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def get_raising factorial(x,n):
r=1
for i in range(n):
r=r*(x+i)
return r

def get_falling factorial(x,n):
r=1
for i in range(n):
r=r*(x-1i)
return r

def main_function():
print get_falling factorial(3,1)

if name == ’_ main__’:

main_function()

goobooob,bbobbbboogdg,3bubboboodd. ggo ifggooooooo
ooy, bbb oUg,bbobbbbo
gobobooodoobuooooobooo,bguobobooooboooa.

213 0O0O00O0O00O,00000

goboboodooobuooooobooooobooan.

2.13.1 Docstring

Python OO (00000 0)# 0000000000000 OOOOOOO. OOO
g,dbbbd#siggboobogobboboogobbooon.

ﬁ This is comment
print 2

o, jgdobobbobbbbotboddooooobobobbbbb0douooooobo
go,0bbogooboboggooobboooooo.

def print23Q):
"""This is a comment. This function outputs 2 and 3."""
print 2
print 3
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gooobobobbodooouobobbbbiooooubbobboog. defogod
gogodoobobo,ooobbobobbobddoooooobobbobbbbo0ooooon
O000. 000000000 doestring000000. DO0OOOOOODOODOODOO
000, docstring0 000000, 00" 0" 00000, Sage0OO0ODODOODOO
gr-ogooobbooooobobboooo, b, oo bbooLo, 0og
ggooboobobooooooobobodoooobb. oo obooboboboooooan
gogoboborzogooboboogobboooobbbooon.

print23?
L

gooboobooooooog,

e JO0O0OOOODOOO.
e U retuen0ODODODO.

0000000 doestring0 000000 OOOOOODOODO. DODODODODODO
gog,bbobbobbobbooooooooooo,bbbbobbbbobbbbooooon
ggooodoododoo. ooooooooooooobbbbbb, 0000000 on
ggobbboodu. oo, oobbbdooobbb0ooUobbbooUoOob, FIXME
gogoooa,bbobooooooo,ogoooooboobobobobbbbobbbbooooon
g, ggobobboogobbodoobobooboooooobooa.

2.13.2 Doctest

Docstring 000, 000000000000000000000000000O00
000000000, 000,00000000000000000000000000
00000000000, Docstring0 0000000000, >> 000000000
0000000000. 000, Python000000000000000000000O
00000000000000. 0000 z(z—1)(z-2)---(z—n+1)000000
00000000,000000000000000,00000000

def get_falling factorial(x,n):
"""Returns x(x-1)..(x-n+1).

>>> get_falling factorial(10,0)
1
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>>> get_falling factorial(5,3)
120
nnn
r=1
for i in range(n):
r=r*(x-1i)
return r

goobooooobooo,bbooooooboooboboooooboobouoo. 0og,uboo
O00000C0000O0000O0O00DDO,doctest 000000000, 0000000

O

gobooobogoobo,buoobooobb. oo, gboboobuoooboobn

example.py U O OOOOOODOOOOOODOO.

def get_falling_ factorial(x,n):

"WhReturns x(x-1)..(x-n+1).

>>> get_falling factorial(10,0)
1
>>> get_falling_factorial(5,3)
120
nnn
r=1
for i in range(n):
r=r*(x-1)
return r

def get_binomial_coef(x,n):

if

""'"Returns xCn.

>>> get_binomial_coef(5,2)
10
>>> get_binomial_coef (10,0)
1
>>> get_binomial_coef(2,3)
0
>>> get_binomial_coef(2,-1)
0
>>> get_binomial_coef(0.5,2)
-0.125
nnn
if n < O:

return O
else:

return get_falling factorial(x,n)/get_falling_factorial(n,n)

__name__ == ’__main__"’:
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import doctest
doctest.testmod()

OO0O0b0O0oboOoboOobOd, python example.py DO D OO0, 2000000
O0OO000d, 000, import doctest OO doctest.testmod() O OO ODODODO.
doctest.testmod() O docstring 0 00000000 DOOO0ODO,000,000000
goodoooooooo. otoooooouooboo,goboouobooooooonoa
goodooodo, oo oooooboooo. toooooooood
oo, oo, gbgbonooooooodououoooonoa
00000. 00,000000000000000000 python example.py -v [
ogoooo.

godooboouooouooouoooooo,oogooooo. oug,oga
000 get_falling factorial UOUODOOODO, 000000000000 0O0O0O0OO
ogoooao.

def get_falling factorial(n,x):
r=1
for i in range(n):
r=r*(x-1i)
return r

gbodboooooodbod,ooobodbaoooododaboaoooaodogao. 4go
oobbO, get_binomial_coef U get_falling_factorial UUUOOOODOOO,
gboobodbooobooodboob. obodbd, python example.py U0 OO
U0, get_binomial_coef U UOOUOOO, 0000000000000 OO0O0O00O.
gbodbogoooo,obuboooodbodaoooodod. odbodaogoooodn
uo,00b0o0oboobooboobooboobobooooobo,cobcobooba,oo0aon
gbooobodoboooogbodo,bobogbooooodabd.

bodbodododbodo,obdbdaiodid. dectest DUOUOOUOOOOOONO
oooooooooo.

214 O000O00ODOODOO

gobo,b0boboodgbobobooogbobooo0bbooogb. bboooob,
gogodoooboboooboboooooooooooboobboooooo,doooog



54

020 00000000000

godododooo,ogdooooooooobbbboboboooo. bbb,o0oooobo
gobobooooooooooooboo,bboooobbooooooobboooonoon.
gooboooobobuoooob, 0o, bbb boo0oobbUooU. ogoboo
gobbooodbobobooo,gbobbuooobobboooobooo.

gobo,bbgdboboooobboogooboou,ogobbooobbuooboobooon
000000000000 0000DO0DO0D00DO0000. O0D00bOO00O0 “Bacon
lettuce tomato” 0 100000000O0OC0OO0OCOODOOO.

lower_case_.with.under D000 0000,00000_00000. (Lower) snake 00
doooooooooooog.
0: bacon_lettuce_tomato.

UPPER.CASEWITH.UNDER ODOOO0OO0OOOO,0000O0_O0O000O0. Upper
snake 00000000000 OOOOO.
0J: BACON_LETTUCE_TOMATO.

CapitalizedWords 000000000000 O0OOOOO,0000000000O0. Pascal
O0,upper camel 000000000000 0O0ODODO. DOOOOOOOOO
goooodg,bob0b00obod0buobob. obd, HetpServer 00 U
HTTPServer O OO O.

U : BaconLettuceTomato.

mixedCase 0000000000 DOO0OOD,200000000000000000A0
O0D000.00000o00o0og. (Lower) camel DO0OO00OO0OO0ODDOODOO
goad.

U: baconLettuceTomato.

lowercase OO O0O0O0OOO,0000000.
[ : baconlettucetomato.

UPPERCASE OOOO0ODOOOO,0000000.
0J: BACONLETTUCETOMATO.

ABBR OO00OO0O0OO0OOO0OODOOODOOOODOOOOOO.

0 : BLT.

I I I A A I A
PythonOOOOOOOOOOOOODOOOOODOOOOOOOOODOOOOO:

0000 1lower_case_with_under
OO0 lower_case_with_under
OO0 UPPER_CASE_WITH_UNDER
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googod,dgdgddd lowercase
gdQd CapitalizedWords
U4 CapitalizedWords

ggodooobobooobbooooouooooooobooobooboo,bbbbboddooooan
g, ggoboboooooboobogag.

go,0ogd, 0o boobooboboboog, bbb oo b b, O
oo bLDbL. bbb, 0000000 UoUOon
gogoboboooobobooooooooa.bob,obbooou,10100booond
0,000000000000000000000000000E ooooooooo
gogoooobooboooboobo,bbbbbdddooooobobbbbbbboooooo
ggobooooo,bbooooobuoogoobooon. oobboooo,bboog
gogobooboooooon:

e [, 000000000000 UUUUUOUULUDLULDDLDODLODLDOLODO. DOOOO

goboboooobobbooooboboooobo,obbooooboboooooboo.

e JUDIUDOOODLOOUUOLODOLUDLO,0DbU0_0DDLbDbOO0ObODbDObObLOO0ODbLUD
gdodooooo. ogg,0oo0bo0ood passdddggogg, pass_U
agoo.

10000000000 leet speek 00000000, Leet 0, 00000000,0000000000
gooooboooooobooooboooooboooobooooboooboooo. boboboobooboobobooooo, o
0000000 ‘oop’ooooooo.






1 30

Jooobobon

gogoo,gggooouooooobbo. ogooobobobobobo,0o0obobobboon
g, j0bobgooboboooobbooobo. oobboo,obbooooboobood
gogobooboooon.

3.1 000000, global

0000000000 00oO0Dooooooog. PythonO0O,000000CODO
ggooboobobooooooo. bdooooobooboboooooooobbooooog
goobbooo. oo, gobbuoooobbbooouoboboog.

T
print xxx1
L

oooooao
NameError: name ’xxx1’ is not defined
gooooooooooooon.
I
xxx2=1
print xxx2
L
oooooao

gogobobooooboobooooon.

def £0):
print xxx3

57



58

030 00000000

goboboogoobo,bbogoobbboooobobo,booobobod.

£0

gogooon

NameError: global name ’xxx3’ is not defined

go,0bob0 fiddobbboooobobbooogboooooooobog.

def £0):
xxx4=4
print xxx4

gooooooooo

0

print xxx4
L

gogoond

[ . .
NameError: name ’xxx4’ is not defined
L

goboo,dgobbtbdd. bbb f0bbu0dnbbu0 xxx4 0,000
goboooooboooooboo,goboboooboboooooobo.obbo,o0onoo
dooooooobo. oooobobobobobbobbbobbb,ooobobobobobobobobobo
goooo.

&XX5=1O

def £Q):
xxx5=5
print xxxb

goobooooobobooooo.

0

print xxxb
L




3.1 000000, global 59

gogogn

ggodooobob foobobboobbooog,fobobobbbobodooooooag
oo s0oo0b0b0b00O0b0. bbb 00b0000d print O
go,1o0goooboog.

go,0boooobooooboooboooboooboon. ooobooobooa
gogoooogd

def £0):
print xxx6

oooobobobo,0ooboobobe0bUobbOn.

&XX6=6

£0)

gogogn

goodooodddo, . oo d
ggoooooooooo.

def £O):
print xxx7
XXXT7=77

ggobobboooooboboooooobooo.

&XX7=7

£f0O)

oooogg
UnboundLocalError: local variable ’xxx7’ referenced before assignment

Ooooo,PythonOOOOOOOOOOODOOOODOOOO.

0000000000000000000000 local 000 (DODODODOOODOO
00000o0o0)ooooooo.
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030 00000000

000000000000000O0O00nO glhal0OOO (DOOOODOOOOOOOO
00)0ooooog.

gogobooobboouobbooobobobo, bbb booobbbooobbUoobo
ao.
oo

def £Q):
xxx8=xxx8+1
print xxx8

gooo,bogoobooboooooooog.

&Xx8=8

£0)

goooon

UnboundLocalError: local variable ’xxx8’ referenced before assignment

OoOOo0ob0o0oboobooOo,0b0d0 f0000 x=xx8 00000000 100000
O. 0000 xxx80 local OOODO. f00000000D00 xxx800OODOODOODO
00,00 global 0 xxx80 local 0 xxx8 00 000000. OOODO £f0 10000,
“local 0 )xxx8 000 00O O0ODO0ODO0O 10000000 (local 0)xxx80 0000 O
oo, 0l xxx80000000OOOOOOOOODOO
gooooooo,ggoooooooo.

000000000000 00000000,00 lecdlD000OOOODOODOOODNO
00,000,

def £Q):
xxx10=xxx%9
xxx10=xxx10+1
print xxx10

goobo,bdgobobbooogoboooooon.

&XX9=8

£0)
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gogogn

gogodooobobobooboobbotbodooooooobo, bbb bbbbboooooon
ddd. oo oobobobobb,0d0ddd return 00
ggoboog. dg,gbbidd gleval UOUOODODOOO,0000000D0000
00000000, global 00 O00ODOOD0OOODOODOOODOO,000D0000000O
ggoooo.

def £0):
global xxx12
xxx12=5

gogobo,bboooob,120 500004000m.

xxx12=12
print xxx12

£f0O

print xxx12
L

goooon

goooobbbbbboobooooooooooobn.

32 000000

000000000000 0000000000000000. 0000000000
0,0BIxO0O0COOO.

a=[1,2,3]
b=al:]
c=a
print a
print b
print c

gogogn

T1, 2, 3]
[1, 2, 3]
1, 2, 3]
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030 00000000

Y
»
S

®
“||||||||’ ‘llillll’
. ;
°
A
a
°

C ,
(-
.

(a) a=[1,2,3]; b=al:]; c=a

v
»
*,

®
‘|||||||’ ‘llillll’
. I
o
A
a
°

(¥
¢

(b) a.append(4)

O 3.1 a=[1,2,3]; b=al:]; c=a; a.append(4)
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000000000,00000000000,00000000000,0000000
000000.000,00000000QBIb)0000000.

é.append(4)

print a
print b
print c
L
gogogn
1, 2, 3, 4]
(1, 2, 3]
(1, 2, 3, 4]

go,jgdobobobbtodoodo, 0, oo bobo0oooUoobbobo. Oo-
goodooobobooobobooooouooooobbL,oobobbbbbbb0ooUoon
. og,dggobobdoogooooooo,oboboooobobooon.

a=[[10,11],2]
b=al:]

print a
print b

gogogn

T[10, 11], 2]
[[10, 11], 2]

goob,b0boodob pobbbooobobbuoooo.

b[2]=9
print a
print b

gogogn

[[10, 11], 2]
[[10, 117, 9]

ggodod,bbbobobooooooooo,oobbbobobbbbobbbbooooon
goooo.

b[0] [1]1=17
print a
print b

gogogn

T[10, 171, 2]
[[10, 17], 9]
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030 00000000

goob,pdoooobobobo,0bbbbbb,abbbbbbboogooooooon
gd. bo,0goooooobbobbboooooouooooobooobo,ooooobo
0000000000000 D0. (00D00D0O0D000DO00O00DOO0O0OO0D.) Dooo,
alo] O pl0] OODOO0ODOOOOODOOOODOOOO.ODOOOplOJOODOOOOO
O00,al0l]00000000O00OOOOOO.

g, 0. U Uuoo -
O.000,a=[[10,11],21 O0O0O0O,0B2(@j000000CO0O0O0O0O0O0O0O0O0O. O
O0000,vb=al:] 0000 a0000000ODOO0OO0OOOCOOODOODOOODOOO
gogod. dogob, oo ooooobbbobbbobbobo
gg,0o0ooooobbbbb. g gg. bo
0000000000000000000. 000000 B2(b)0O0D00OD00OD. 00O
000 a==b 00000 TrueJ0OOO0O. OODOOO b[1]=90000DPO00000O
goboooooboboo. O Bsa)jibbbo0ub. 00bb00 abbbooooo
O0000O000000. 000000, ploll1]=17000000000000O0. OO
O0O,bl0] O [10,11]0000000C000DODO,0D0000O0O00O0DOOOOO. OO
OO0 B3(h)j00D00D00O00OD00O0O,alo0]000D00ODODOODOODOO. ODODOO,
gobboodbb abbooobbooobo,0bboooobbboooobob.

po] OO0OODOOOOOOOOO,vl0O]OOOODOOOOOOOODOOOOOOO
goboobooooo,0bbogvvbboooobooo.

b[0]=[100,101]
print a
print b

gogoon

T[10, 171, 2]
[[100, 101], 9]

I A A I A I I Y I
gobboodooobuoooobbuoooobobboooobbboooobLbboooono
goboboobobooggoooobob. ooooobbobbbdouggn a=1b00
gobood. obd,adpddgbbooog, Trued 0o, OO0, 00000000
gobboooobbbooob isbbdgu. dd,adpbboooobboooboo
OO0DO000000,a is b0 True00oono.

god,t0dx=000,y=200,=z=4000000000. DOO0OO0O0OODOOOO
OO0O00000D00O00D000: a=lx,y]OODOOO,p=al00,c=[x,yl] DODOOODO.
O0000,00 «=[x,y] OO0O0OOOOO,00000000000,0000000
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(a) a=[[1,31,51; b=al:]

(b) a=[[1,3],5]; b=al:]

0 3.2 a=[[10,11],3]; 000000
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030

gooooogd

(a) b[1]=5

(b) a0l [11=17

0 3.3 bl1l=5; al0]l[1]=17000000



3.2 000000

a oo udn C
' ’
.'"
@ |- )
o ododo] 2 L .

0 34 a=[x,yl; b=a; c=[x,y]

00000000 a0000000. O00O,p=2a00000 aO00OODOO0ODODOO
OrO0000D00O0. OO0, c=lx,y]OOOOODOO. ODOO,000000000
g,00000000000,000000000000000 cOO0O0O0ooDoO. OO0
0dd,ad0 p0dddgdoooooooooooog, coggoooooooood
oO00.0o0o00o0ob0obdobooBg&Aa0booooboo. oo, x, y,z000000
ooooooooooooobooo. booooobobO,==00000000,a ==5b0
a=clUb==cl Truel. O0O,is0000000O00O, ais b0 True OO,
iscObis cOFalsedOD. 0000, al1]l=z0000,a00000000000
00000000,0B5@|DDODD0ODOO0OOOO. a==[0,4] O b==[0,4] O True
00000, c==[0,4] 0 FalseOO. 00,000,a=c0000,a0000000
000,0000000 ¢c000000000,000000B5M)0000OO0OOO
O0. pO00000O0O0O0ODODOOOO. ODO0O0, ais cl TrueldOO, a is b0
is cl False OO QQOQ.

0o0ooooooooooooooo, 0o ooooooooooooo.
Joog, 000000l ooo, ooooooood
oooooooooooog.

LS T i [ O B
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030

gooooogd

O
O
O

(a) al1]=z

(b) a=c

O
O
O

O
O
O

O 3.5 al0]l=z; a=cO0 00000
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3.3 Default OO

PythonODO, 0000000000000 00OOODOOOCODOOOOOOODOOO
ugooboooob.oobo,bboooobobbooooboobooaa.

def modb(a,b=2):
return a % b

oobbioooobbbooubb a=8,p=300000DOO0O0O0ODO.

print modb(8,3)

gogoon

bdbpdoduoobbbooooobbboooooobob,e=20000000
goob.d0ob,bbb0dubbibd e=8,p=200000000O0DOO.

brint modb (8)

gogogn

oot py»=30000b0bbbbbobooooooooooon.

print modb(8,b=3)

goooon

gogodoooboboooo,bbobbbbodoooooobbobbbbbodooooan
goobobobodo. gobbbdoodobbuoooobobboooob.

def printab(a=100,b):
print (a,b)
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030 00000000

gogoon

SyntaxError: non-default argument follows default argument

gooboooobobooo,gob,bbooobobbbooobbbooooonobo.

aef printabcd(a,b,c=100,d=1000) :
print (a,b,c,d)

gooo,bogoobboooobbooon.

printabcd(1,2)
printabcd(1,2,3)
printabed(1,2,3,4)

gogoon

'(1, 2, 100, 1000)
(1, 2, 3, 1000)
(1, 2, 3, 4

goooubbboooooobobbuooooobobbbooooo.obobbbboooo
gobbdod,cdbbbdo0dabbbooobnbboooobbooon.

brintabcd(1,2,0=3)
printabcd(1,2,d=4)
printabcd(1,2,c=3,d=4)
printabecd(1,2,d=4,c=3)
L

gogoon

(1, 2, 3, 1000)
(1, 2, 100, 4)
(1, 2, 3, 4)
(1, 2, 3, 4)

gdddododoodoo, bbb Ug, bbb On
goboboooooobooon.
00

def printa(a=1):
a=a+10
print a

goboboooooobog,ogobobooon.

brinta()
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printa()

gogooon

11
11

000,110 110000000. a=a+10 00000000, local 000000, 000
000000000000 00000,000000 11000000000.
oQ,

def printa(a=[1]):
print a

0000000oOoO00oooOd0.0oo0,0000000 110 JOoooooooo
ggo.

brinta()
printa()
gooooo
1]
;ﬂ
ggoboboogooooboooooobo.
def printa(a=[1]):
a.append(5)
print a
ooo0,o0000000, 01,510 [1,5,5]00000000000.
brinta()
printa()
gooooo
Tt, 5]
(1, 5, 5]

gogooooooooobobobbbobbboboooo0dooooououoooooooboo,
ggodooodooooooooooooobobobobbbbboobobob.bbbbb,od
gooooobobooobobooo, bbb bbbbbbooooo-
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030 00000000

gooo.
oo

def printa(a=[1]):
a=a+[5]
print a

ooooo,000o0o00000, 1,5l 0 [1,5]00000000000.

brinta()
printa()

gogooon

T1, 5]
[1, 5]

a=a+([5] J00O0O0O0,ad00000 5000000000000000 aO0OOOOO
gobbobo.gobobbbbdooooobobbooooobbobboooooobo
go,0bbboooobooboogdgd.

3.4 lambda

lambda 000000000000 ODOODO. PythonODOOOODOOOOOOODOO
gobooooobob. bbooooobobooobbooooboboooooboobooooboo.
goo,0bo00oobobooogooon.

def print1234(f):
for i in range(4):
print £(i),

OoboOooO,00bo0booobooobooboo o 1,2, 300b0b0b0ooobobooboon.

def sq(n):
return n*n

0000,00000000,0,1,4,90000000.

print1234(sq)
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gogogn

01409

gogoboboooooooboooooo.

I
def minus(n):
return -n

0000,0000000,0, -1, -2, -30000000

brint1234(minus)

gogooon

0-1-2-3

print1234 00000000000 £(1) 0000000000 OOODOODO,00000
00000000 £ 000000, 00000000. (DOUDO0ODDOUOOODOO
0000000 callableD0OO00O0OO.)

brint1234(8)

gogogn

TypeError: ’int’ object is not callable

go,bbbbbbboboboooo0000ooog,bbbbbbbbboboboboOon
0000000. 0000000 lambda00000. 000 ¢000 30000000
gogooboooob,bboooobbbooobo..

print1234(lambda t: t*t)
L

goooon

01409

ggodoooboboooboobooooo, 0o ooooobooboobboboodoooooag
gooobo. 0boooubobboddd,lambda D0 0OOO0OOODOOOOO.
20000000o0oboobooboobo0bUoU. Ubbo,oboobooboo
ggo.
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030 00000000

def print23(f):
print £(2,3)

00000 £(2,3) 000000000DOOOOOOO0,OD00D000O0000O000O0
goooog.

def mul (x,y):
return x*y

gobob,bd0obobboogdobbooouobobboooon.

brint23(mul)

gogoon

gbob0,b00000 lambda DO OO OOOOOooooO.

brintQS(lambda X,y: X*y)

gogoon
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Sage 000000

0000, pure Python 0000 Sage 0000000000000 ODODOOOODOO
goooooad.

Al OO0O0O0OOO

Sage Notebook 000D 0000 O0DODOOODOODODODOOOD, 0000000000
goo.

a + 13

PP

goooon

21

0000000, print 00000D0OCOO0ODO. OOODO a.show() OODODO
._repr_() ODO00O0OOOOODOOOOODOOO.

)

A2 /77 vs. int

Sage0, 000 “O000 (0)00000O0O0O0OUDOOO. DODOOOO,000
gogoboodo,oob,boogbobobooobbooooobooobobboooob.
00,1/200000QQQ00000,QQU00000000D00DO0ODOO. DD0ODOODOO
goobbboooobbbooo,bbboooobbbooon.

a=1/2

75
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print a.category()

gogooon

bategory of elements of Rational Field

l1go0obooooo,0booooobo.booboobo10ob0oboobogobo zzo
goooboooooooboog.

a=1
print a.category()

gogoon

bategory of elements of Integer Ring

goobbbooouobbuoooobbbooooobboo,boooobbbuoo
goooooon.

a=1
a=a/2
print a.category()

gogoond

bategory of elements of Rational Field

gooboboobbooddoodo,oogoobobooboobobbbdoouooooobooboo
O0.000,000000000000QQ00 /2000000 RRO0OO0.5000
gobobooooobobooon.

a=1/2
print a.category()
print a

b=RR(a)
print b.category()
print b

gogoon

bategory of elements of Rational Field

1/2

Category of elements of Real Field with 53 bits of precision
0.500000000000000

RR(a) 0000 a00D00OD0ODORRODODODOODOOODO.
Ooo0O0,0000000 F300,3000000000.
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F3=FiniteField(3)

000000, F3(6) 0000,6000000 FsO00ODO0ODDOOO.

a=6
print a.category()

b=F3(a)
print b.category()
print b

gogogn

bategory of elements of Integer Ring
Category of elements of Finite Field of size 3
0

go,1dddgdgd,zzidggooooooon.

a=1
print a.category()

gogoon

bategory of elements of Integer Ring

00 10 Sage0 0000000 ZZOOO 1000 pure PythonO int000O0 100
0000,Sege0 0000000000000 OOOOUOOOOOOO. SageOOOODO
O,0000000000000000,Z2Z0000. 000000, 1len 000 Python
OO0000000DOoO00ooOd, pure Python O int000,Zz000000O00O0O0O.
goo,0bbboodobbbodoobbbooobbb. bbb bbOoOod

a=[0,1]
b=len(a)
print type(b)

gogogn

ktype ’int’>

gogoboooooan.

5.category()
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gogoon

AttributeError: ’int’ object has no attribute ’category’

00000 pure Python D int 000000 0O0O0O0O,zZ00000000O zZ0OOOOO
goobooooooood.

£=[0,1]

b=ZZ(len(a))
print type(b)
b.category()

gogoon

ktype ’sage.rings.integer.Integer’>
Category of elements of Integer Ring

A3 00O

PythonOOOO,00000000O0,O00000000DO0C0O0DOOOOOODOOO
0000000000000.00000000,a00,30000000000, a%2+1
O1oo0o00booooog.

a=3
print a"2+1
L

gogoond

10

000,0000000000000000 (=000)0000000. SageOOQOQO
O00000D0O0O00OD0. O000O000O0,0D000D0000 var(’2?) OOOOOO
goo.

var(’a’)
print a"2+1

gogoon

a"2 + 1

var(’a’) 0000, 00 a0 ¢’ 000000000O0ODODOODODO. OODOOODO
gooobooog,gjgobbooo,ggbbboodoobb,bbooobbboooobo
go.
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var(’a, b?’)
print at+b
var(’c d?)
print c+d

gogogn

a+b
c +d

goboobobooobuoo lobooboboooobg.

bar(’alpha’)
print at+alpha
L

goooon

a + alpha

var 000000000, 00000 ddddd00000oououo,bb oo
gooboboooobobbooooobboooooboob,bboooon.

I
tt=var(’t’)
print tt

L

gogoon

I

aa=var(’al, a2’)
print aa

L

goooon

(a1, a2)

ggoobobooooboboooobboooooboboooooboooga.

a=[ var(’a_%d’> % i) for i in xrange (10)]
print a

print a[0]

print a_0

gogogn

Ta_0, a_1l, a2, a_3, a_4, a5, a_6, a_7, a_8, a_9]
a_0
a_0
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Sage O OODOODO,000var(’x’) 00000, 00 x0000 000000
goo.

var 0000000000000 00000000. 000, 0b0bo0boboboobooon
gobboooooobooooooaa.

§ar(’n’, domain=7Z)

0000oo
n
typeset 0000000 TEXOOODOOODOODOOODOODOODOO.
bar(’alpha’, latex_name=’\alpha’)
var(’sui’, latex_name=’\color{red}{s_{u,i}}’)
(alpha,sui)
000000

Kalpha, sui)

000 HelpOOQOOQoGQooOO.

A4 O0O0ODOOODOODODOOOO

00000000000 (000 or000)000000,Sage000D00DODOO
O00000000. Pure Python OO OO 0OO0OO0O0OO0x»x0000000O, Sage OO
O0000000-~00000. Pure PythonODOO 0000000 DOODOOODOOOO,
gooboooooooog.

brint 273

gogoond

OO0, mO007n—-100000000000000000, Python OO range(m,n)
O0000000. do0odoooodoodooooo,oodod, (m..n-1) OO0
goouodo. jodouooooooooooboboooooooooooon.

for i in range(-1,2):
print i,
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oooooo
101
for i in (-1 .. 1):
print i,
ooooono
“101
A5 0O0O0O0O

0000000000000, Sage0000000000DODOODDOODOO. OO
ggoboooooooooag.

e c=c¢
® pi =,
e i=y,

® 00 = 00,

log2 = log 2,
NaN = Not a number, 000, 0/000.

gobogbodoooogbodoan.
brun catalan euler_gamma golden_ratio khinchin mertens twinprime ...

gogoo,booooogddddddddooodo000U. oo Q@
oo, RrRUOUODOOO0O0O0O, n00000000O0O0O0O0O0ODO.

5=e‘log2
print a

b=a.simplify()
print b

c=RR(a)
print c

d=a.n()
print d
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gogoon

é”log?

2
2.00000000000000
2.00000000000000

gg,o0bobbbobouoddd,xb0ddd z000gogooon.

A.6 load v.s. attach

000000 PythonDOODODOOOODODOODODOODODOD. DODODODOO
00 SageOOODODODOOODOOOOOO.

00000 sagel 0000 oooood. oo, 000ggooboboboon,
goooooooo.

0000000, Python0000O0O0O0OO00OOOOODOOOOOOODO. O0O,00
O0000 PythonOODOOOOOOOOODOOD,tabO000O0O0OOOOCODOODO
gogooooibob. oob, oo oooooooobbbobbbobbbo
O0.00b000b0obo0obgo 200b00. 00booboobooboog.

oboboodib,leaddddoboogoonoboooooboog. 0d

T
def test1():
print ’This is test.’

O0OO0o00bObO0o0o0obboo0bDb, examplel.sage UUOOODOOOO0O0O0OOO
O0.000000 Sage0O0OOOOOO,000000000.

ioad(’examplel.sage’)

gobo,b0b0d0gobbougdin,test1t D00 oooooobooooon.

%estl()

gogoond

This is test.

00000 This is test. DO 0O0OOOOOOOO. lo,adOUOOUOOOOoooO
goboobobooooodgb. bbgoboobb0,0bbd leadogoon
test1 00 0O0O0OD0OOOOOO.

U0b0D0000b attach 0o, 00O
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def test2():
print ’This is test.’

oououooooooobibbibibibibO, example2.sage U0 OO OODOOOOOO
0.000000 Sage0 000000, 000000000.

éttach(’example2.sage’)

gog,bbbobbbbbbbbb,test2d000o0o0ooooooobbbb. OO0
UO0O0O0D0 This is test. UUODOOOOOOODO.

%est2()

gogogn

This is test.

attach 00000000, Sage 0000000000000 DODOO. ODODODOOODOO
I A A A A A 6 6

I
def test2():
print ’This function is test2.’

O00D0DOD example2.sage000O0O00O0. OO0, test20) O000DOD test200
000000 This function is test2. DUOOOODOO.

A7 O0O0OO

Sage 00000000 DODODODODOODO. SageO,000O0D0ODOOO
gobgobooobod, timedgoooogoob. OO0, 00000,0000
100000000 10D O0O0O0OD0OODOOOOODODOOODO.

def sum_test():
m=10000000
k=0
for i in xrange(m):
k=k+1
print k
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gobobog,ggobbogoobbboooobn.

T
sum_test ()
L

gogooon

10000000

goobobobb timedddoogoobobobobobobooog. ooogoooooboobo
gooo.

T
time sum_test()
L

gogoon

10000000
Time: CPU 0.92 s, Wall: 0.92 s

gobobbboooouobobobbtboooooobbbbdooUobL. oo bo
gooboodooobdooooobobuoooobobooo,oobbbooooboboooon.

00,Sage 00 timeit 00000000 0ODODOOOOODO. OODODODOOO,000
goobobboooobbooogobbuoo. oobbbooobobboobooogoobo
ao.

T
timeit (’sum_test()’)

gogoon

5 loops, best of 3: 940 ms per loop

A.8 Memoization

Fibonacci OO ODOOOODOODODOODOODOODOODOO. FibonacciOODO, ap =a1 =
1,a,=0a,2+a, 1 000000000,0000000000000 Fibonacci OO0
a, 000000O00O0DOOCOODO.

def fib(n):
if n<2:
return 1
else:
return fib(n-2)+fib(n-1)
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ggobobooooobuooooobooon.

time fib(31)

gogogn

2178309
Time: CPU 9.74 s, Wall: 10.70 s

I T A T Y

ggoooobbobbbtoooooooooboboobo,bbbbbbodooooon

S I

(000,000000000000000000000DDO0OUO0OU0ODOOUDOOUOO
0.) 0000000 memoizationDO0ODO0O.

Sage 0 0 memoization 00 000000000000 O00O0O. cached_function [
0000000000 memoization 0000 0O0OONOODO, memoization [0 0 0O [
oooooooooo.

hemoized_fib = cached_function(fib)
L

OO0000000 memoized_fib(n) OOOD0O, 00 nO000O0O0OOCOODOOOOO
O00D0OO00. 00n0000000000D0ODO fin(m)OOOO,0000000
oo, oo bLDLDLObObbbbbO,0000n
ggoboooooon.

Itime memoized_fib(31)
L

goooon

2178309
Time: CPU 10.78 s, Wall: 12.38 s

Itime memoized_fib(31)
L

goooon

2178309
Time: CPU 0.05 s, Wall: 0.26 s

O00,0000000000000,fiv(m 000000, fib(m) 0000 fib(n-2)
O fib(n-1) O0O0OO00OOO0O. OO0 memoized_fib(n) OOOOOO, 000000
O000000000D00D000. 0000 memoized_£fib(30) OO OO, 00000
gogoooboooon.
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%ime memoized_fib(30)

gooooo
1346269
Time: CPU 6.88 s, Wall: 9.60 s
I . . .
time memoized_fib(30)
L
gooooo

1346269
Time: CPU 0.14 s, Wall: 0.35 s

fib(n) 000 memoized_fib(n-2) O memoized_fib(n-1) DO O OOOOOOO
O, 00000000000 00000D00DO0,000o0ooooon.

def fib(n):
if n<2:
return 1
else:
return memoized_fib(n-2)+memoized_fib(n-1)

memoized_fib=cached_function(fib)
L

time memoized_fib(40)

gogoon

165580141
Time: CPU 0.28 s, Wall: 0.47 s

gob fipd0obooooooooboooooobooo,bboogooboobooad
goooo.

bcached_function
def memoized_fib(n):
if n<2:
return 1
else:
return memoized_fib(n-2)+memoized_fib(n-1)

%ime memoized_fib(31)
L
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gogogn

2178309
Time: CPU 0.00 s, Wall: 0.00 s

gogdod,joooooooboooobbobodooooooobooboobobboboooooaoan
O0000000D0O0O000.00000, clear_cache() DOO0O0ODOOOOODODOO
goo.

bemoized_fib.Clear_cache()
L

Sage 0000000 DOODDOO (dictionary) D00 DO0OO0D0OOO0O. get_cache()
0000000000 00. 0000000000 00000, 000 immutable 00O
ggoboboooobobooooboboooobbooooobon.

memoized_fib(31)

memoized_fib.get_cache()
L

oooogo
(17,), O): 2584, ((5,), O): 8,

((12,), O): 233, ((20,), O): 10946, (

(€0,), O): 1, ((30,), O): 1346269, ((25,), ()): 121393, ((31,), O):
2178309, ((13,), O): 377, ((10,), O): 89, ((18,), O): 4181, ((3,),
O): 3, ((28,), O): 514229, ((11,), O): 144, ((8,), O): 34, ((6,),
O): 13, ((7,), O): 21, ((21,), O): 17711, ((16,), O): 1597, ((29,),
()): 832040, ((26,), (): 196418, ((4,), O): 5, ((19,), (O): 6765,
(1), O): 1, (27,), O): 317811, %

4,), O): 610, ((9,), O): 55,
((15,), O): 987, ((24,), ()): 75025 (22,), O): 28657, ((23,), O):
46368, ((2,), O): 2

o o~

hemoized_fib.clear_cache()
memoized_fib.get_cache()

gogogn
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Cython

0000000000000 00D00000000000, CythonODODDOOODOO
goooob.goooob, oo ooooobobbb, oo oobob.

B.1 CythonOODDOODO

CythonODOODOODOODOOD,CythonOOODODODOOOODOODODODOO
gogooooa.

python 0o ddoddd. o000 oooo
O000oooo0. 000, Co00Doo00ooooUD,00oo00ooDoooooDoO
gogoooobobooobbooooouoooooboboobobo,bbbbbbbooooon
ygjoddodododd. oo bDbL, 0000000 oUoUOog
gogobobo,booobbodooobbobooan.

O0,Python0 0000000000000 O. O0O0,a0000000000000
oo ooooobobobobobob. bbb, 00000 UoOoag
ggoooobboobobobtoooooooooooobobooo,bbbbodgoooon
gooboboooobbtbooobobboooobbboooobboooubbbooon
goob.d0bbbdd «+tpbdbooooobo,bbooobb,booobbo,ood
ggooboobooboodoooooboobobbooooob, o0 +s0b0bbbbooooog
0o0bo000O00bO00DbO00DO. bOooObO0OODOOODOODOO,D0D00D0D0 ‘000
0’0d0ood0oodoooooooooooo.

PythonOODODOOOOOOOOOOOO,00000000COCOODODDOOOO.

Cython O, Python 00O 0O0O0OCOOOO,COO0DODOOCODOOO0OO0OOODODDOO
gogoooo.
ooooO, CythonODOOOO PythonODOOOOODOODOOOODOOOOOODOODO

89
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0. PythonO0OO0O0OO0ODOOODOOOOOOOOOOOOO. OOOOO COoOOO
goobooooobooooooo.

CythonOOOOODODODODODO. O0O,Cython000000O0O0DOODO0O
0000000 (x.pyx) D0O000O0O0O0O. OO0 cythonOOOOOO,CO0000
OO00000C00O0DO0dO0o0opoU0oO. Jobdbooo cooooooooooooo
O000,Python OO0 0OO0DOOO0OOODOOODOO. OOODODOODODODODOO
PythonOOODOOOOODOOODOOOOOOOOODOOD. ODOODODOODOOODOOO
00000000000 00000000000 PythonOODO,0000000000O
goo.

CythonOODOOODODOODOO,CythonO0OO CODODODOOODODODODOO
00000000000 000000000,000 PythonOOOOOOOOOOODO
goooboogoooobooooo.

CythonO0OOODOODODODOODODOOOODODO, OO Sage Notebook DO OO DO OO
00000000, Sage Notebook 00 DD ODODOODOOOOOODOODOO. OO Sage
Notebook OO0 I OO OO0 Y%cython DO ODOO. O0ODO, 00000 CythonO OO
000000000. 000000000 (Shift00DD0D0O0 Enter 000, 00O
Evaluate 000 00O00)0,00000000000000000000O00OOOO
O0000000000000. %eython 0000000 OOOCOOOOO, CythonO
00000 CO0O00OD0ODO0O0O0O0O000000000. 0000000000 oooo
g,0oooooobbbbbbbbbbbboboboooooooog,bboobobbbbo
gd. dogoog, bbbl ougg.bbobo
gdddddooduouoooo,bbbbobbooooooooOoOg,bbobobobobo
gdoobodoooboboooobobuoooobobooon.

B.2 CythonOODOODOOODOO

oo b, U UU. oo Q
O,Python0 0000000000 O00ODOOCOOOODOOO,00000000000O0O
CythonO0OOUODODO0O,0000000000CCDO. 0000000, 0000000O0O
O000000. Sage Notebook 0D IO DODOODO CythonOODODOODODODODOODO.
gooobooooooobood.
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B21l O1

000000 PythonODOOODOODODOOOODODOODOO. OODODODOODO,O00
goooo.

aef testl(m):
n=0
for i in range(m):
n=n+1
return n

oo, 0bgboo OO0 mbO100000000DO0O0O0O0OOO0ODOODOODO.
000o0o000oo0obooDoobobooobOoD.bobD m=5,000,0000000000
ggobbooobobboooo,obbooon.

timeit (’test1(5000000) )

gooooOooogoOoooOoooooooooooO,coooooooooao
5 loops, best of 3: 580 ms per loop DD OO0, 380 00000000000
Oo0oooooUooooooooooDo.

00,0000000 CythonODOOOODOOOODODO,00D0Q0O00O0DOOO. OO
O,00000000CC,0D0D0000C00CDO.

%cython
def test2(m):
n=0
for i in range(m):
n=n+1
return n

OO0 keython OO0 O00D0OOOO0ODOOODOODOOODDO. DODOODOOODDOO,O
000 CythonODOOODO test20 000000000000 ODO0OOOOO. OOO
gogoboboooooobuooooooooon.

timeit (’test2(5000000) )
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000000000000 280000000000000O0. 000 PythonOOOO
0000000000000 0 CythonOOODDOODOO,0000000000000
00000000 bobooobob. 0D for0bbddpbbooobobbooonno
goo.

g, oo oOod
000 cdef 00O0O00000O0DO. cdef 000 int O double OOOD0 COOOOO
gooboooobobdooooboooo, bbb bbo0. oo, bbooobo
ao.

%cython
def test3(m):
cdef int n
cdef int i
n=0
for i in range(m):
n=n+1
return n

gooboood

timeit (’test3(5000000) )

Oo0000dDO,0000000oo riob0do0o0dDoooo0. ooogoooo f,’o000
gobobooooobobooon.

%cython
def test4(m):
cdef int n, i
n=0
for i in range(m):
n=n+1
return n

gooboodoobobuoooobobuooobo,obbooooboboooooo.

%cython
def test5(m):
cdef int n
n=0
for i in range(m):
n=n+1
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return n

bobobdbobobgbogoooboobooo,oboooooobobdboaoboann
gboboooooodo. oo, gbogooobodbogoooodboaogoooodn
U,gbodgbdoooogbodboooboobodgbdoooogbdoooogoaodn.
ford0dO0dbOoboOoooobOoboboobooboboobooboboooooonon
gooobodooooogodn.

bodogoodod,int0d000odogoododgoooodogod. 00
booobodbogobodboobobd,intd0000, long int O long long int U0
gooobdoooooobdaoan.

bodooooodboooodn,cdef UO0UO0OO0OOO0O0O00 int 00000000
gooobo.bobooooobobooobooobo.

%cython
def test6(int m):
n=0
for i in range(m):
n=n+1
return n

O000000O0DOo,CO000d00nDOdDOdDooOoOooOn. 00000 cdef
gogooo.obo,gogbbboogoboboooboobooboo,gouobbboooooboboog
goooboobooooooobbobbodoodobn. bbb boooooo
gogodoobob,oooobbbbbbddooooobobbbbbbboooUoon
O000000.0000000000 test7(5000000) OOO0O,0000000. 00
0000, test8(5000000) OOOODODOO.

%cython
cdef int test7(int m):
cdef int n,i
n=0
for i in range(m):
n=n+1
return n

def test8(int m):
return test7(m)
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OoOoooobg3920b0o0on.

B22 02

0D00000000000000000000000000000. a; = (-1)'00
gooon E:Ziocu gogoooboooboooooo. obbo,0obbobbobooood
ao.

aef al(m):

return -1

def sumi(m):
n=0
for i in range(m):
n=n+al (i)
return n

00000000 timeit(’sum1(5000000)’) 0000, 00000000 3.62000
Oo0O0O0C0C.000D00,00 %ython UO0OOO0O0O0O0OODODODODO.

%cython
def a2(m):
if mY%2==0:
return 1
else:
return -1

def sum2(m):
n=0
for i in range(m):
n=n+a2(i)
return n

O0Oo0oboboOo0oboobbOoo 2200000 boob. oo, bboobbooobo
goobooooooboooooo.

%cython
def a3(m):
if m%2==0:
return 1
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else:
return -1

def sum3(m):
cdef int n,i
n=0
for i in range(m):
n=n+a3(i)
return n

oboobooboboobg W@ oobobobob. ooboooooooboboDb, oo
bbb bbbL. bbb, 00000 UoUog
ggd.

%cython
def a4(int m):
if mY%2==0:
return 1
else:
return -1

def sum4(m):
cdef int n,i
n=0
for i in range(m):
n=n+a4 (i)
return n

gO00000bO0o0obO04r6e00000D0O0O0ODO. DOODODODDOODODOODODOODO
oobobooobob. 1b0o0obb0og,sum3 00000000 for0O0QOoonoO
0,a30000000000000.00i0cdef int 0000000000, COO
UOint 00000O0OD0. D00 30000000, 00000000DbO0000OobO,
000000000000, i00000 PythonO int 00000, 00000000
adouogoooob. obbobooooboobbuoooooboboooooo,b0booog
Jooooooooobobbobbibbo. 0dd a400000000000000000
ggoboob,boodobbuooooboboooobobooa.
goooooooobob,400000000000000000nLOOODODOOO
ddd. ddddUn=n+a 000000, atddddoooooooooono.
UndO0O00OO000o0obbO0O0OO00bbOOOoDbDbbOO,000Dbbbooobb.

%cython
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def ab5(int m):
if mY%2==0:
return 1
else:
return -1

def sum5(m):
cdef int i
n=0
for i in range(m):
n=n+ab5(i)
return n

OOooooooobo,0b00ob0obobooo,441000000.000000,000
gddooooooooooooobobob,nbbbb0bLbO0O0D0o0ooog,bbbbo
gdoboboooboboboooobbuoooooo.

%cython
cdef int a6(int m):

return -1

def sum6(m):
cdef int n, i
n=0
for i in range(m):
n=n+a6 (i)
return n

OOobDO0obooOOooOOobOobOo.bObooooboob 8400b0ooooDo.
goboboooobbboooobbtbooobobboooobbboooobbobooon

ggoooooooboboboboobboob. obbobbob,ooboboboboboboboboboobo

gooobod,ddnggbbobogoooboooobobooooooboog.

%cython

cdef int a7(int m):
if m%2==0:
return 1
else:
return -1

def sum7(m):
cdef int i
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n=0

for i in range(m):
n=n+a7 (i)

return n

ooobO,00000000 1090000000, O0ODDODODOOOODODOODOOO
oobooobO0o0obOO0oO0obOO0oO0DbO0OO0bO00ODO0OO0. DOODODbOoDODOD,‘Dbooo,
heython 00O 0DOO0O0DOOOOODOOO0ODOOODOOOOOOOOO’ODOOOO
ggooooagd.

OO0 B21 %cython 00O OODOOOODOOOODOOODOOOOODOOODOO
gogoobooboooooobobobooo. bbb db,suml DOOOO0OO a1 O
ggoboboobbdd,altboogoooboobooodoooboooooono. o0od
0000 a1 0000000000000 0,sum1 DODDODO a1 000000 a1 0
ggobboooooboboooooo.

00 B22. 00000000000 0O000O000O0O, %eython DO0O0OO0OOOODOO
goooooooooo.
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